

**Совет Безопасности**

Distr.: General
13 July 2020
Russian
Original: French

**Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного
представительства Демократической Республики Конго
при Организации Объединенных Наций от 22 июня 2020 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

По поручению правительства моей страны имею честь препроводить Вам, для сведения членов Совета Безопасности, письмо от 23 марта 2020 года, содержащее окончательный вариант документа с изложением официальной позиции правительства Демократической Республики Конго в отношении положения в стране и мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), за подписью г-жи Мари Тумба Нзеза, Государственного министра Министерства иностранных дел (см. приложение).

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Пол Лосоко Эфамбе Эмпале
Временный поверенный в делах
Советник-посланник



**Приложение к письму Временного Поверенного в делах
Постоянного представительства Демократической Республики
Конго при Организации Объединенных Наций от 22 июня
2020 года на имя Председателя Совета Безопасности**

**Официальная позиция конголезского правительства
в отношении ситуации в Демократической Республике Конго
и продления мандата Миссии Организации Объединенных
Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго**

Введение

Настоящее представление связано с перспективой продления мандата Миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Демократической Республике Конго (МООНСДРК), срок действия которого истекает 20 декабря 2020 года согласно положениям резолюции [2502 \(2019\)](#) Совета Безопасности, принятой 19 декабря 2019 года.

В этой связи правительство Демократической Республики Конго намерено ознакомить членов Совета с рядом ключевых вопросов и тем, которые должны были быть рассмотрены в ходе пленарных прений 24 марта 2020 года в связи с представлением доклада Генерального секретаря о МООНСДРК.

Важные вопросы для обсуждения

Заседание Совета Безопасности, посвященное положению в Демократической Республике Конго и продлению мандата МООНСДРК. Обсуждение доклада Генерального секретаря о МООНСДРК.

Эта официальная позиция касается следующего круга вопросов:

- мир, безопасность и стабильность в районе Великих озер;
- избирательный процесс;
- МООНСДРК и бригада быстрого реагирования;
- взаимодействие между Демократической Республикой Конго и Миссией;
- взаимодействие между Вооруженными силами Демократической Республики Конго (ВСДРК) и Миссией;
- проект графика постепенного свертывания деятельности МООНСДРК;
- борьба с незаконной добычей и незаконным оборотом природных ресурсов;
- борьба с незаконным оборотом оружия;
- права человека и гуманитарная обстановка.

1. Мир, безопасность и стабильность в районе Великих озер

1.1. Мир и безопасность остаются важнейшими факторами стабильности в регионе Великих озер, которая зависит от всестороннего соблюдения имеющихся соглашений и от политической готовности лидеров работать над достижением гармонии в этом регионе.

1.2. Обстановка в плане безопасности в Демократической Республике Конго остается в целом спокойной, хотя по-прежнему определяется, в первую очередь, активностью национальных вооруженных групп и деструктивных сил (иностранных вооруженных групп), а также междоусобными конфликтами, в основном в восточной части страны.

1.3. Любопытно, что Замбия, являющаяся членом Сообщества по вопросам развития стран юга Африки (САДК) и Общего рынка Восточной и Южной Африки (КОМЕСА), с которым Демократическая Республика Конго поддерживает хорошие отношения (дипломатические, торговые и т.д.), выбрала этот момент для военного вторжения в конголезские населенные пункты Кибанга и Калубамба в районе Мобы в период с 13 по 21 марта 2020 года, о чем свидетельствуют следующие факты:

- 13 марта 2020 года в 11 ч 00 м (по местному времени) патрульный катер ВМС Замбии совершил рейд в районе населенного пункта Кибанга;
- 15 марта 2020 года с 15 ч 00 м до 17 ч 00 м (местное время) после проведения военной операции смешанные силы замбийской армии оккупировали населенный пункт Кибанга;
- 17 марта 2020 года в 10 ч 00 м (местное время) два патрульных катера Фумы на озере Танганьика предприняли попытку нападения на позиции ВСДРК в Калубамбе. Силы ВСДРК вынудили противника отступить;
- 18 марта 2020 года в 15 ч 00 м (по местному времени) замбийский истребитель сбросил более пяти бомб на населенный пункт Калубамба, расположенный примерно в 3 км от Молиро, после чего в этом районе появились два боевых вертолета. В тот же день, примерно в 17 ч 00 м, четыре замбийских вертолета сбросили бомбы, в результате чего были человеческие жертвы и разрушения;
- 21 марта 2020 года примерно в 12 ч 57 м два вертолета замбийской армии вторглись в воздушное пространство Демократической Республики Конго, совершили пять облетов военно-морского лагеря «Молиро» в районе Мобы, провинция Танганьика, и произвели несколько выстрелов.

Несмотря на эти военные провокации, Демократическая Республика Конго выступает за дипломатический подход.

1.4. Национальные вооруженные группы, большинство из которых относятся к отрядам «майи-майи», крайне многочисленны. Некоторые из них связаны с иностранными вооруженными группами, к числу которых относятся угандийские (Альянс демократических сил — группа «Мадина Тавхид валь-Мувахиден» (АДС-МТМ)), бурундийские (Национальный фронт освобождения (НФО), группа «Сопrotивление во имя создания правового государства в Бурунди» (СПП-Табара), Республиканские силы Бурунди (РСБ)) и руандийские (Демократические силы освобождения Руанды (ДСОР), Национальный совет за обновление и демократию — Убвиюнге (СНРД), Руандийский национальный конгресс (РНК) и т.д.). Такие коалиции способны отравить отношения между Демократической Республикой Конго и ее соседями, обуславливая региональный характер таких угроз.

Междоусобные конфликты наблюдаются между племенами хима и ленду в провинции Итури. 28 февраля 2020 года было подписано мирное соглашение между правительством провинции Итури и вооруженной группировкой «Патриотический фронт сопротивления Итури» (ПФСИ) в Гети, где в районе Ируму обеспечено предрасквартирование 1125 бойцов этой группировки, предполагающее процесс разоружения по истечении 15 дней. Параллельно с тем, что

происходило в районе Ирумуну с бойцами ПФСИ, в Джугу были отмечены жестокие нападения со стороны другой группы — «Коалиции конголезских демократов» (ККД) (Нгуджоло), которая в течение трех недель десятками убивала мирных граждан и жгла деревни. Цель этих нападений, по всей видимости, заключается в том, чтобы выдвигать свои требования и вести переговоры с позиции силы.

В рамках процесса восстановления мира в районе срединных и высоких плато Увиры, Физи и Мвенги в провинции Южное Киву организуются внутриобщинные форумы. Два форума были проведены в Киншасе 12 и 13 февраля 2020 года для общин баньямулунге и 2–4 марта 2020 года в Увире для общин бабембе.

С этой целью 13–15 марта 2020 года в Увире были проведены переговоры между правительствами и местными вооруженными группами, итогом чего стало подписание соглашения о прекращении огня.

1.5. Что касается разоружения, демобилизации и реинтеграции, то следует отметить, что правительство формирует координационный совет для этих процессов, который будет поддерживать связи с МООНСДРК. Для этого потребуются финансовая, техническая и организационная поддержка со стороны МООНСДРК и других партнеров.

1.6. Президент Республики 30 октября 2019 года инициировал крупные военные операции в городе Бени, которые проводятся ВСДРК при поддержке со стороны МООНСДРК в целях устранения всех этих угроз, в частности исходящих от АДС-МТМ — террористической группы, связанной с «Исламским государством».

Наступательные действия со стороны ВСДРК привели к следующим результатам:

- 90 боевиков АДС нейтрализованы, 25 других взяты в плен и 105 их пособников арестованы 12 марта 2020 года;
- поскольку не все террористические силы АДС полностью уничтожены на своих бывших опорных пунктах, они еще предпринимают изолированные вылазки в тылу, продолжая массовые убийства мирных граждан, при этом число жертв среди гражданского населения в марте 2020 года составило 389 убитых, 32 раненых и 8 пропавших без вести. После этих расправ президент Демократической Республики Конго Феликс-Антуан Чисекеди Чилombo принял решение о создании передового штаба ВСДРК в Бени;
- операции против ДСОР в Северном Киву: с сентября 2019 года по настоящее время ВСДРК практически «обезглавили» верхушку руандийских вооруженных групп — сравнение, использованное Сильвестром Мудакумурой и Жувеналем Мусабиманой (он же «Жан-Мишель Африка»);
- уничтожение в Южном Киву более 95 процентов опорных пунктов деструктивных сил СНРД — руандийского повстанческого движения, отделившегося от ДСОР, при этом было нейтрализовано более 200 комбатантов, включая их лидера Вильсона Иратегеку, а также были захвачены их иждивенцы и 147 единиц оружия и боеприпасов (разных калибров). В результате этой операции правительство Демократической Республики Конго репатриировало 390 комбатантов и 2421 их иждивенца в Руанду через границу в районе Рузизи. Около ста комбатантов из этой же группы перемещаются между срединным плато Увиры и лесом Итомбве в районе Мвенга.

Вследствие такого военного давления со стороны ВСДРК бойцы вооруженных формирований «майи-майи», «ньятура», «Ндумских сил обороны Конго – Ренове» (НДК-Р) и «Райя Мутомбоки» в Северном и Южном Киву большими группами сдаются в плен.

1.7. Демократическая Республика Конго последовательно работает над выполнением всех обязательств по Рамочному соглашению о мире, безопасности и сотрудничестве для Демократической Республики Конго и региона, широко известному как Аддис-Абебское рамочное соглашение.

Кроме того, страна призывает другие государства в регионе в целом, и в частности некоторые соседние страны, к неукоснительному выполнению своих обязательств при поддержке со стороны партнеров и гарантов Соглашения.

В этой связи 4–6 июня 2019 года в Киншасе состоялось совещание руководителей служб безопасности и разведки Бурунди, Демократической Республики Конго, Руанды, Танзании и Уганды в целях укрепления сотрудничества и обмена разведывательными данными в интересах нейтрализации указанных вооруженных групп.

По итогам этого совещания была достигнута договоренность о создании технической рабочей группы. Цели, поставленные перед этой группой, включают в себя, в частности, разработку мер военного и невоенного характера, необходимых для нейтрализации этих вооруженных групп.

Упомянутая рабочая группа заседала с 4 по 6 ноября 2019 года в Дар-эс-Саламе, Танзания, в соответствии с поставленными перед ней задачами. Именно в этом контексте в Найроби, Кения, было организовано сорок шестое совещание Регионального механизма последующей деятельности в связи с Аддис-Абебским рамочным соглашением.

Была подготовлена повестка дня десятой Встречи на высшем уровне глав государств и правительств. Кроме того, в ходе этого совещания высокого уровня, которое планировалось провести в Киншасе в 2020 году, президент Республики г-н Феликс-Антуан Чисекеди Чиломбо возглавит президиум упомянутого Регионального механизма.

Однако в связи с распространением коронавирусной болезни организация этого саммита была отложена на более поздний срок.

1.8. С должным учетом пагубных последствий деятельности вооруженных и террористических групп для мира в Демократической Республике Конго президент Феликс-Антуан Чисекеди Чиломбо, выступая на тридцать девятом саммите САДК, заявил, что восточная часть страны страдает от постоянных посягательств на ее безопасность со стороны внутренних и внешних вооруженных групп. Наибольшая угроза среди этих вооруженных движений исходит от АДС-МТМ, *modus operandi* которого заключается в совершении террористических актов в соответствии с условиями его членства в ДАИШ. Это представляет угрозу как для Демократической Республики Конго, так и для субрегиона.

1.9. На сорок восьмом совещании Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке, состоявшемся в Киншасе 27–31 мая 2019 года, были отмечены позитивные изменения в субрегионе.

Однако Центральная Африка, и особенно Демократическая Республика Конго, по-прежнему сталкивается со значительными проблемами в области безопасности.

Государства подтвердили свою приверженность укреплению субрегионального сотрудничества и борьбе с деятельностью вооруженных групп, терроризмом, морским пиратством, наемничеством и незаконной эксплуатацией природных ресурсов.

1.10. На своем сорок девятом заседании, которое прошло в Луанде, Ангола, 25–29 ноября 2019 года и на котором Демократическая Республика Конго передала Анголе функции председателя, Консультативный комитет рассмотрел вопросы, касающиеся геополитической ситуации и положения в области безопасности в каждом государстве-члене; борьбы с насильственным экстремизмом; программы работы в интересах женщин и мира и безопасности в Центральной Африке; поощрения прав человека; проблемы пиратства и безопасности на море в Центральной Африке; содействия разоружению; пастбищного животноводства в Центральной Африке и институциональной реформы Экономического сообщества центральноафриканских государств. На этом совещании была возможность сделать выводы в связи с проблемами в области безопасности, которые необходимо решить, и проанализировать аспект мира и безопасности в контексте изменения климата.

1.11. В целях выполнения решения глав государств, принятого на состоявшемся 19 октября 2017 года в Браззавиле восьмом совещании высокого уровня Регионального механизма последующей деятельности в связи с Рамочным соглашением, об одновременной и безоговорочной репатриации комбатантов ДСОР и бывшего Движения 23 марта, расквартированных, соответственно, в Демократической Республике Конго, Руанде и Уганде, Демократическая Республика Конго закрыла лагеря ДСОР в Валунгу, Кисангани и Каньябайонге, выслал 1648 членов этого повстанческого движения, их иждивенцев и военнопленных в Руанду.

1.12. Делегация Демократической Республики Конго и командиры боевиков бывшего Движения 23 марта, дислоцированные в лагерях на территории Руанды, провели 28 октября 2019 года в Кигали, Руанда, переговоры о содействии руандийским властям в разработке «дорожной карты» для добровольной репатриации бойцов бывшего Движения. Эти переговоры были организованы в соответствии с резолюциями, которые были приняты на первой встрече, прошедшей в Кигали 11 и 12 июля 2019 года.

Приведенные ниже пункты были утверждены в качестве соответствующих обязательств сторон:

- не будет никакой другой правовой базы, кроме амнистии;
- будет обеспечена военная и политическая интеграция;
- озабоченность лидеров бывшего Движения 23 марта по поводу того, что боевики Движения якобы находятся в центрах содержания под стражей и военных тюрьмах Демократической Республики Конго, отмена ордеров на арест для обеспечения их свободного возвращения в страну, совместное выявление разграбленного имущества, организация правительством Демократической Республики Конго возвращения политических лидеров и иждивенцев боевиков бывшего Движения 23 марта и обеспечение безопасности их командиров;
- возвращение политического руководства в пределах 60 дней с момента репатриации бывших комбатантов этого движения.

Однако до организации этих переговоров некоторые комбатанты указанного движения уже были репатрированы, соответственно, те, кто находился на угандийской территории, и те, кто находился в Руанде с 14 декабря 2014 года; их численность на сегодняшний день составляет 900 бывших комбатантов, при этом проходит репатриация еще 100 других бойцов из лагеря в Биханге.

Что касается бывших комбатантов и осуществления правосудия военными судами, то следует указать, что Национальный механизм мониторинга в связи с Аддис-Абебским рамочным соглашением, учрежденный 20 ноября 2019 года, передал этот вопрос на рассмотрение Генеральному судье Вооруженных сил Демократической Республики Конго с целью обеспечить приостановление действия ордеров на арест.

1.13. Правительство Демократической Республики Конго хотело бы, чтобы государства — члены механизма наблюдения за репатриацией разоруженных комбатантов соблюдали положения региональных обязательств, вытекающих из Аддис-Абебского рамочного соглашения, и недавних решений, принятых главами государств региона.

1.14. Правительство отмечает тот импульс, который правительство Уганды придало процессу репатриации комбатантов бывшего Движения 23 марта. Вместе с тем Демократическая Республика Конго выражает сожаление по поводу того, что лидер бывших комбатантов этого движения, дислоцированных в Нгоме (Руанда), пастор Рунига открыто подверг жестким нападкам тех, кто должен был быть репатрирован в Демократическую Республику Конго, причем это произошло в присутствии делегатов-гарантов (представителей САДК, Организации Объединенных Наций, Международной конференции по району Великих озер (МКРВО)), в том числе делегатов Демократической Республики Конго и Руанды, тем самым создав препятствия осуществлению решений глав государств.

1.15. В этой связи Демократическая Республика Конго хотела бы призвать к возобновлению работы совещаний по оценке в рамках Трехсторонней «плюс один» комиссии, в работе которых участвовали страны-члены, а именно Демократическая Республика Конго, Руанда, Уганда и Бурунди, и председателями которых выступали представители Государственного департамента Соединенных Штатов Америки. Проведение этих заседаний прервалось в 2010 году, хотя государства-участники не денонсировали соглашение об учреждении Трехсторонней комиссии.

2. Процесс проведения выборов в Демократической Республике Конго

2.1. Очередные муниципальные выборы, запланированные на 22 сентября 2019 года, были отложены.

3. Взаимодействие между Демократической Республикой Конго и Миссией

3.1. Глава государства Феликс-Антуан Чисекеди Чиломбо в ходе своего первого выступления с высокой трибуны Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций напомнил о настоятельной необходимости скорректировать структуру МООНСДРК с учетом развития ситуации на местах, уделяя больше внимания потенциалу оперативного реагирования сил Организации Объединенных Наций совместно с Вооруженными силами Демократической Республики Конго. «Демократическая Республика Конго по-прежнему нуждается в деятельности МООНСДРК, однако МООНСДРК должна быть оптимизированной, хорошо оснащенной, способной эффективно действовать и наделенной соответствующим мандатом, подобно Бригаде быстрого реагирования, которая когда-то помогла одержать победу над Движением 23 марта».

3.2. С 2002 года Демократическая Республика Конго использует вариант обмена с Организацией Объединенных Наций в интересах сокращения численности МООНСДРК с конечной целью полного закрытия Миссии.

3.3. В своей резолюции [2277 \(2016\)](#) от 30 марта 2016 года Совет Безопасности должным образом напомнил, что любые будущие переформатирования МООНСДРК и ее мандата должны проводиться в консультации с правительством Демократической Республики Конго с учетом изменения обстановки на местах.

3.4. В своем обращении от 15 февраля 2019 года к дипломатическому корпусу, аккредитованному в Демократической Республике Конго, президент Феликс-Антуан Чисекеди Чиломбо напомнил о том, что правительство может поддерживать процесс поэтапного вывода МООНСДРК с учетом развития ситуации в области безопасности, приняв всестороннее участие в разработке совместной стратегии вывода сил и постепенном преобразовании Миссии в рамках стратегического диалога.

4. Взаимодействие между Вооруженными силами Демократической Республики Конго и Миссией

4.1. Бригада быстрого реагирования должна играть важную роль в нейтрализации террористов и вооруженных групп, которые присутствуют на востоке Демократической Республики Конго и нарушают мир на ее территории.

4.2. Министерство национальной обороны, по делам ветеранов и реинтеграции и МООНСДРК подписали дополнение к техническому соглашению о сотрудничестве между ВСДРК и силами МООНСДРК, которое определяет порядок действий в вопросах материально-технического обеспечения, боевой поддержки и медицинской эвакуации. Данное соглашение было подписано 27 августа 2019 года сроком на один год с возможностью продления.

4.3. Тем не менее на местах, и особенно в районе Бени, эта поддержка неэффективна, поскольку бригада быстрого реагирования, которая должна была оказывать поддержку ВСДРК, была лишена своего основного боевого потенциала (артиллерии, боевых вертолетов и т.д.).

4.4. Демократическая Республика Конго поддерживает принцип наращивания оперативного потенциала данной бригады, но не согласна с выводом сил этой бригады.

4.5. Необходимо будет сформировать в этой бригаде специальные подразделения для ведения операций в контексте асимметричной войны, восстановить потенциал артиллерийской батареи и инженерного подразделения и подготовиться к предстоящей переброске южноафриканских вертолетов.

5. Проект графика поэтапного свертывания деятельности Миссии

5.1 Демократическая Республика Конго следует плану постепенного мирного расформирования МООНСДРК, однако сроки будут установлены на более позднем этапе и по взаимному согласию с учетом реального положения дел на местах.

6. Борьба с незаконной добычей и незаконным оборотом природных ресурсов

6.1. Богатство Демократической Республики Конго уже давно является предметом притязаний со стороны соседей и даже западных стран.

6.2. Речь идет о притязаниях со стороны как внутренних, так и внешних сил, что стало причиной незаконной эксплуатации природных ресурсов и повлекло за собой последствия для национального мира и безопасности, а также для окружающей среды.

6.3. Среди субъектов, на которых лежит наибольшая ответственность за разрушение окружающей среды в Демократической Республике Конго, фигурируют ДСОР, которые представляют собой, пожалуй, самую жестокую «вооруженную группировку», провоцирующую нестабильность на востоке страны: они не щадят даже те охраняемые зоны, которые Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры объявила «общим достоянием человечества». Многочисленные вооруженные конфликты в Демократической Республике Конго влекут за собой тяжелые последствия для всех сфер жизни страны, начиная с 1996 года.

6.4. В последние годы Демократическая Республика Конго предприняла шаги по преобразованию своих механизмов управления природными ресурсами. Страна является участницей Международной конференции по району Великих озер.

6.5. В 2010 году 11 стран — членов МКРВО подписали Лусакскую декларацию и одобрили Региональную инициативу по борьбе с незаконной эксплуатацией природных ресурсов.

6.6. В 2014 году Демократическая Республика Конго стала вторым государством — членом МКРВО, вывшим сертификаты в рамках Регионального механизма сертификации — обязательного регионального стандарта, предусматривающего гарантии, что поставки олова, тантала, вольфрама и золота не сопряжены с конфликтами.

6.7. Демократическая Республика Конго также является членом Кимберлийского процесса и обязана создавать механизмы внутреннего контроля для обеспечения того, чтобы ее необработанные алмазы не были предметом конфликтов. Страна подтвердила это обязательство, когда Генеральная Ассамблея приняла в Нью-Йорке свою последнюю резолюцию по этому вопросу 3 марта 2020 года.

6.8. В восточной части страны преступные сети и другие незаконные движения по-прежнему занимаются добычей ископаемых ресурсов. Однако конголезское государство проводит реформы горнодобывающего сектора, усиливая меры контроля.

6.9. В этой связи 9 марта 2018 года конголезское правительство утвердило новый закон о Кодексе горнодобычи. Этот шаг был продиктован стремлением повысить уровень государственного контроля за горнодобывающей сферой и выдачей разрешений на шахтную и карьерную добычу полезных ископаемых, а также стремлением пересмотреть аспекты социальной и экологической ответственности горнодобывающих компаний по отношению к местным общинам, затронутым их проектами, и сбалансировать налоговый, таможенный и валютный режимы в рамках партнерства между государством и теми, кто занимается горным делом.

6.10. В дополнение к этой реформе конголезское правительство 25 октября 2019 года в партнерстве с Международной организацией по миграции приступило к осуществлению проекта, направленного на повышение безопасности вокруг мест добычи полезных ископаемых, сокращение масштабов незаконной торговли полезными ископаемыми, детского труда и насилия по гендерному признаку.

6.11. В ходе сорок восьмого совещания Постоянного консультативного комитета Организации Объединенных Наций по вопросам безопасности в Центральной Африке Демократическая Республика Конго призвала международное сообщество оказать поддержку в борьбе с незаконным оборотом ее природных ресурсов и в отслеживании каналов сбыта ее сырьевых товаров.

7. Борьба с незаконным оборотом оружия

7.1. В рамках национальной политики борьбы с распространением стрелкового оружия и легких вооружений и сокращения масштабов вооруженного насилия, а также с учетом Программы действий Организации Объединенных Наций и Найробийского протокола и негативных экономических, социальных, культурных и экологических последствий распространения стрелкового оружия и легких вооружений правительство Демократической Республики Конго, подписавшее эти соглашения, создало национальную структуру, объединяющую всех субъектов государства и гражданского общества, известную как Национальная комиссия по контролю за стрелковым оружием и легкими вооружениями и сокращению масштабов вооруженного насилия.

7.2. Несмотря на большие достижения, отмеченные в ходе осуществления различных мероприятий, распространение незаконного стрелкового оружия и легких вооружений остается печальной реальностью для Демократической Республики Конго, которая имеет протяженность границ в 10 300 км, граничит с девятью странами и насчитывает более 60 миллионов жителей; эта проблема объясняется тем, насколько легко оружие приобретает повстанцами, действующими на территории Демократической Республики Конго, и той угрозой, которую это оружие представляет для безопасности человека.

7.3. Демократическая Республика Конго находится в стадии становления; многое еще предстоит сделать для искоренения проблемы стрелкового оружия и легких вооружений. Демократическая Республика Конго добивается прогресса в этой сфере в плане соблюдения требований Программы действий Организации Объединенных Наций (2001 год) и Найробийского протокола (2004 год).

8. Права человека, а также политическая и гуманитарная обстановка

8.1. Борьба с безнаказанностью за нарушения прав человека и международного гуманитарного права является важнейшим направлением работы правительства Демократической Республики Конго.

8.2. В частности, речь идет о следующих мерах:

- наращивание потенциала представителей судебной сферы (профессиональная подготовка);
- укрепление правовой базы (приведение национального законодательства в соответствие с Римским статутом);
- укрепление институциональной базы (разделение Верховного суда на три суда: Конституционный суд, Кассационный суд и Государственный совет);
- строительство и восстановление инфраструктуры (тюрьма в Лузуму, Исправительно-трудовая колония в Киншасе, военная тюрьма в Ндоло, школа подготовки судебных работников ИНАФОРЖ и т.д.);
- организация судебных процессов, по итогам которых выносятся обвинительные приговоры, в том числе в отношении высокопоставленных должностных лиц, а также организация выездных судебных заседаний и

слушаний на месте преступления, в частности в Северном и Южном Киву и Итури.

8.3. Обеспечение соблюдения прав человека и основных свобод является одной из базовых функций правительства страны, которое призвано гарантировать уважение демократических свобод, в частности посредством обеспечения профессионального сопровождения в связи с общественными мероприятиями.

8.4. В контексте борьбы с нарушениями прав человека и гуманитарного права в отношении детей на затронутых конфликтом территориях была разработана «дорожная карта», призванная положить конец вербовке и использованию детей в вооруженных группах и обеспечить их защиту от сексуального насилия. Эта «дорожная карта» была подписана примерно 10 командирами вооруженных групп в декабре 2018 года и январе 2019 года соответственно, в результате чего было освобождено 553 ребенка.

8.5. Конголезский суд независимо и профессионально проводит слушания по делу об убийстве двух экспертов Организации Объединенных Наций, принимая во внимание данные, полученные от миссии международных следователей, и дополнительные материалы, предоставленные группой Специального прокурора.

8.6. Что касается политического урегулирования, то оно имеет место по всей стране и находит положительный отклик среди политических и социальных сил. Благодаря амнистии, объявленной президентом 29 декабря 2018 года, свободу получили как минимум 1131 человек, в том числе 35 женщин.

8.7. Президент Феликс-Антуан Чисекеди Чиломбо также объявил о реформе служб безопасности, закрытии подпольных тюрем и продолжении процесса освобождения так называемых политических заключенных и «узников совести».

8.8. Правительство Демократической Республики Конго отмечает значительное улучшение положения в области прав человека на востоке страны после операций ВСДРК, благодаря которым удалось отбросить силы АДС-МТМ и другие вооруженные группы. Именно они являются виновниками большинства нарушений прав человека, как указано в докладе Совместного отделения Организации Объединенных Наций по правам человека, и с этими нарушениями конголезское правительство намерено бороться на основе собранных на местах доказательств.

8.9. В связи с геморрагической лихорадкой, вызванной вирусом Эбола, правительство Демократической Республики Конго приняло четкие меры и в мае 2019 года создало техническую группу, за работой которой следит глава государства, а координатором выступает профессор Жан-Жак Муембе. Благодаря этой группе была разработана новая стратегия реагирования на эпидемию, предполагающая следующие меры:

- повышение осведомленности населения, просвещение и диалог в рамках борьбы с лихорадкой Эбола с использованием местных средств коммуникации;
- оказание правительству поддержки, через министерство здравоохранения, в корректировке многосекторальной оперативной стратегии;
- мобилизация средств партнеров правительства для борьбы с этим бедствием, которое усугубляет проблемы в сфере безопасности.

8.10. На сегодняшний день в Демократической Республике Конго не зарегистрировано ни одного подтвержденного случая заболевания лихорадкой Эбола с момента выписки последнего пациента из больницы во вторник, 3 марта 2020 года. К 12 апреля 2020 года, благодаря мерам тщательного эпидемиологического контроля, в том числе наблюдению за бывшими пациентами, у которых в семенной жидкости еще может содержаться вирус, страна объявит о победе над эпидемией лихорадки Эбола.

8.11. Что касается вакцинации против лихорадки Эбола, то следует отметить, что вакцину rVSV-ZEBOV-GP получили еще 136 человек. В общей сложности с августа 2018 года по настоящее время вакцинацию прошли 255 852 человека.

Составлено в Киншасе 23 марта 2020 года

(Подпись) Мари Тумба Нзеза
